

巴以冲突逾半年 要停火不要军火

新华时评

以色列军队近日空袭加沙地带中部城市代尔拜拉赫，造成慈善组织“世界中央厨房”7名工作人员死亡。联合国秘书长古特雷斯发问，新一轮巴以冲突已导致196名人道主义援助人员死亡，为什么会这样！作为以色列的盟友，美国对空袭口头批评的同时，却在“世界中央厨房”遭袭当天，批准向以色列提供1000多枚MK-82炸弹和1000多枚小直径炸弹。世人愈发看清，美国政客对以色列的“批评”和“不满”都是转移舆论压力的幌子，对以色列实打实的武器支持才是美国的真实态度。

新一轮巴以冲突已持续半年，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过

3.3万人死亡、逾75万人受伤。联合国日前警告，约110万加沙民众正面临灾难性饥饿危机，“加沙的苦难每时每刻都在加剧”。以色列和美国在国际社会上面临巨大的道义质疑和舆论压力，拜登政府的加沙政策在美国选民中也日益招致批评抨击，美国这才对以色列有了一两声批评。美国政府4日首次警告以色列：若不改变在加沙地带行动策略，美方将重新考虑对以方支持。听起来似乎美国要跟以色列“闹翻了”，但仍在继续的军火输送又让人不禁怀疑，这是不是两国演出的“双簧”？其目的更象是为了减轻拜登政府在国内外国际舆论中的压力。然而，不管如何作秀，源源不断输送战争武器却是事实，美国对加沙正在承受的苦难负有不可推卸的责任。

4月5日，联合国人权理事会通过一项决议，呼吁各国停止向以色列提供武

器，美国又投下了反对票。原因很简单，因为美国是以色列武器供应的中坚力量。根据双方2016年签署的协议，美国将在2019年至2028年为以色列提供总计380亿美元的军事援助。而美国参议院又于今年2月通过总额达953亿美元的紧急预算法案，其中约140亿美元用于援助以色列。据美国现任和前任官员披露，冲突爆发后，美国政府已秘密通过100多笔单独军售向以色列输送大量武器，但迄今仅对外公布了其中的两项；美国近日又批准向以色列提供价值约25亿美元的25架F-35A战机及配套发动机，并授权向以色列提供超过1800枚MK-84和500枚MK-82炸弹。

美国口口声声说要给巴以冲突“灭火”，却不断在背后“拱火”。联合国安理会所有决议都具有约束力，这是《联合国宪章》规定的义务，是每个成员国加

入联合国时都作出的承诺。3月25日，在美国多次“一票否决”进行阻挠无果之后，安理会终于通过加沙地带立即停火的决议，然而美国却声称该决议“不具备约束力”，公然挑战联合国的权威性，阻碍加沙停火的实现。美国一边向加沙地带空投杯水车薪的救援物资，一边又向以色列输送成百上千吨的弹药，就像加沙巴勒斯坦民众所说，“美国人的炸弹从天而降，中间夹带着几片面包”。

无论是派出国务卿到中东上演“和平秀”，还是与以色列联手呈现盟友分歧的“无力感”，都无法为美国开脱。国际社会希望看到，美国政客少一些惺惺作态的表演，多一些推动停火的行动，第一步可以从减少乃至停止输出军火做起。

(新华社巴格达4月7日电 记者 李军)

美国俄亥俄州总统选举 选票上恐无拜登名字

据美国媒体6日报道，由于民主党全国代表大会的举行日期过晚，民主党籍总统约瑟夫·拜登的名字可能无法被印在俄亥俄州总统选举的选票上。

民主党全国代表大会定于8月19日举行，但俄亥俄州法律规定，在该州参加今年11月5日总统选举的候选人最迟须于8月7日确定。

据美国广播公司报道，俄亥俄州州务卿弗兰克·拉罗斯的法律顾问5日致信该州民主党主席莉兹·沃尔特斯，称有两种解决方案，要么民主党全国代表大会提前举行，要么俄亥俄州议会在5月9日前着手修订法律，增

补特例情况。信件要求民主党方面迅速回应，以符合俄亥俄州法律。拜登竞选团队正密切关注俄亥俄州情况。

俄亥俄州是老牌“摇摆州”，但近年来呈现变“红”，即倾向共和党的趋势。2016年和2020年两届总统选举中，共和党人唐纳德·特朗普均拿下该州。

拜登和特朗普现已分别锁定民主党和共和党总统候选人提名。

据美国全国广播公司报道，今年早些时候，新罕布什尔州民主党初选也曾发生拜登名字未出现在选票上的情况，但拜登依然凭借选民手写投票轻松获胜。(新华社微特稿 海洋)

美疾控中心针对人感染 高致病性禽流感发布健康警报

新华社华盛顿4月6日电 美国疾病控制和预防中心5日在其“健康警报网络”发布消息，介绍了有关美国近日报告的人感染高致病性禽流感病毒病例的最新情况，包括相关流行病学调查、病毒测序、防控措施等。

美疾控中心本月1日报告了一例人感染H5N1型高致病性禽流感病毒病例。据美疾控中心5日的最新通报，这名感染者是得克萨斯州一家商业奶牛场的一名农场工人，于3月底出现结膜炎，随后被确诊H5N1病毒检测结果呈阳性。据分析，此人在与疑似感染病毒的奶牛接触后被感染。这一地区曾有牛和野生鸟类感染H5N1病毒的报告，但此前并没有过该病毒从奶牛传播给人的病例报告。

这名感染者除结膜炎外无其他症状，已被建议隔离并接受抗病毒药物治疗。目前尚未发现H5N1病毒从奶牛或禽类传播给人的其他病例，也没有发现H5N1病毒的人际传播。

美疾控中心报告说，他们对从这名感染者的样本中提取的H5N1病毒基因组进行了测序，并将其与牛、

野生鸟类和家禽等动物体内提取的H5N1病毒测序进行比对。结果发现，与牛体内的H5N1病毒序列相比，这名感染者体内的H5N1病毒序列发生了微小变化，但两者均未出现会使病毒更适于感染哺乳动物的变化。此外，感染者体内的H5N1病毒序列中也没有出现与抗病毒药物耐药性相关的标记。

目前，H5N1型高致病性禽流感病毒正在美国的野生鸟类中传播，并出现了与之相关的家禽感染和散发哺乳动物感染报告。美疾控中心说，目前H5N1病毒对公众健康造成的风险较低，但如果由于工作等原因接触了被感染的鸟类、牛或其他动物，就会面临较高感染风险。美疾控中心还发布了临时版本的禽流感预防、监测和公共卫生调查建议。

据美疾控中心介绍，自1997年以来，全球20多个国家累计报告了900多例散发的人感染H5N1病毒病例，临床症状既有结膜炎、上呼吸道症状等轻症，也有肺炎、多器官衰竭等重症甚至死亡。

调查显示韩国约三成 上班族遭受过职场暴力

韩国致力于帮助职场霸凌受害者的组织“Gajil 119”7日发布的调查结果显示，过去一年间，韩国约有三成上班族遭受过职场暴力，虽然这一比例与此前一年差别不大，但值得注意的是，其中考虑过自杀的人占比明显上升。

据韩联社报道，接受调查的1000名上班族中，30.5%的人自述过去一年遭受过职场暴力，相比去年第一季度的调查结果增加0.4个百分点。从职场暴力类型来看，侮辱和诽谤占比最大，达17.5%；其次是无理命令，占17.3%；肢体

和言语暴力占15.5%。

在自述遭受过职场暴力的上班族中，46.6%的人认为情况“严重”；15.6%的人想过自杀，同比增加近50%。从年龄上看，考虑过自杀的上班族中，20多岁和30多岁的人占比较高，分别为22.4%和26%。

另外，调查结果显示，遭受过职场暴力的上班族中，57.7%的人选择忍受或忽视；47.1%的人认为即使采取行动，情况也不会改善。

(新华社微特稿 王鑫方)

英国111岁老翁 成当今世界最长寿男性

吉尼斯世界纪录机构5日认定111岁224天的英国老翁约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德为全球在世最长寿男性。

据美国有线电视新闻网6日报道，廷尼斯伍德1912年8月26日出生于英格兰西北部港口城市利物浦，经历两次世界大战，也是吉尼斯世界纪录认证的“世界最年长二战退伍老兵”。他如今居住在海边小镇绍斯波特的一家养老院里。

养老院经理凯蒂·霍华德说，廷尼斯伍德是个“神奇的人，有很多故事”，喜欢看报纸、听广播。他还喜欢足球，是家乡利物浦足球队的忠实粉丝，见证了

这支球队每一次夺冠时刻。

廷尼斯伍德平时不吸烟，很少喝酒，逢周五会吃炸鱼薯条。他认为自己的长寿秘诀是“运气好”。老人建议人们做事情要适度，“不管你是喝得太多还是吃得太多，或者是走路太多，最终都要受苦”。

先前全球在世最长寿男性是委内瑞拉人胡安·比森特·佩雷斯·莫拉，本月2日去世，距他115岁生日还有一个多月。

根据吉尼斯世界纪录，当今在世最长寿女性是西班牙人玛丽亚·布兰亚斯·莫雷拉，出生于1907年3月，今年已满117岁。(新华社专特稿 荆晶)



科威特内阁提交辞呈

4月6日，在科威特哈利法省，科威特首相穆罕默德·萨巴赫(后中)主持内阁特别会议。据科威特官方通讯社6日报道，科威特首相穆罕默德·萨巴赫当天向埃米尔米沙勒提交内阁辞呈。

新华社发 科威特新闻部供图

韩国首尔 进入樱花季

4月7日，游人在韩国首尔石湖湖附近欣赏樱花。近日，韩国首尔天气转暖，樱花陆续开放。

新华社记者 姚琪琳 摄



泽连斯基称乌克兰防空导弹恐耗尽 求援助“爱国者”

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基6日说，乌克兰目前缺乏足够武器应对俄罗斯军队攻势，如果俄继续远程轰炸，乌方防空导弹可能耗尽。

“如果他们继续像上个月那样每天发动空袭，我们的导弹可能耗尽，我们的伙伴清楚这一点。”泽连斯基在乌克兰媒体当天播出的采访中说。

泽连斯基近来一直呼吁西方盟友迅速援助乌克兰更多防空系统。他在采访中特别提到乌方需要25套“爱国者”导弹防御系统。

一套“爱国者”系统通常包含8

辆四联装导弹发射车。乌克兰在首都基辅等主要城市部署了美国及其欧洲盟友援助的“爱国者”系统。一些军事分析师说，乌克兰曾用“爱国者”导弹击落俄军战机。

泽连斯基说，乌军正试图用无人机弥补炮弹短缺，只是无人机“有帮助，但不能替代”炮弹。

这次采访录制地点为乌克兰北部与俄罗斯和白俄罗斯接壤的切尔尼希夫州一处军事防御工事附近。不清楚采访录制的具体时间，但泽连斯基5日在这个州会见了多名美国国会两党

议员。

泽连斯基在采访中说，他仍然相信美国国会批准对乌援助计划。被问及乌克兰是否有可能以贷款形式获得援助时，他说：“我们将同意任何选项。”

乌政府近来抱怨西方盟友承诺的一些关键援助迟迟不能到位，导致乌军武器弹药短缺。由于国会两党有分歧，美国政府提出的600亿美元对乌军援预算案自去年起一直被卡在国会。欧洲方面承诺的弹药交付日期也比原定计划推迟数月。

俄罗斯2022年2月对乌克兰发起特别军事行动。西方随后对俄罗斯施加空前制裁，同时向乌克兰提供大批军事援助，包括导弹、坦克、步兵战车、火炮、火箭炮等重型和先进武器，并训练乌克兰军队。此外，西方国家大批雇佣兵帮助乌军作战。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫上月说，由于西方介入，俄罗斯与乌克兰事实上已处于战争状态。俄方警告，西方如果出兵乌克兰，势必引发与俄罗斯的正面对决。

(新华社微特稿 刘曦)

墨西哥与厄瓜多尔为何断交？

墨西哥外交部长巴尔塞纳5日通过社交媒体宣布，墨西哥立即断绝与厄瓜多尔的外交关系。厄瓜多尔政府6日也宣布与厄瓜多尔断交。一些地区组织及多个拉美国家则出面指责厄瓜多尔。此次墨西哥外交风波的导火索是什么？两国关系缘何急转直下？此番断交将对地区局势产生何种影响？

断交导火索是什么？

据厄瓜多尔媒体报道，5日晚，厄安全部队驾驶装甲车进入墨西哥驻厄使馆，逮捕身处使馆的厄前副总统豪尔赫·格拉纳斯。厄总统府发布公告说，安全部队已逮捕格拉纳斯。

墨西哥外交部长巴尔塞纳随后通过社交媒体宣布，鉴于厄方公然违反《维也纳外交关系公约》及墨西哥驻厄外交人员所受伤害，墨西哥立即断绝与厄瓜多尔的外交关系。

格拉纳斯曾于2013年至2017年间两度担任厄瓜多尔副总统，负责电信、能源等领域的重要工程项目。2017年，格拉纳斯遭腐败指控，被时任总统莫雷诺撤销政府职务，并于次年年初自首。格拉纳斯因受贿、非法结社等罪名被判处数年有期徒刑。

经过数次法庭裁决并凭借人身保护令，格拉纳斯于2022年11月获释。去年12月，格拉纳斯以“担心自己的安全和个人自由”为由前往墨西哥厄瓜多尔使馆寻求庇护。此后，厄政府向墨方

提出申请，计划进入墨西哥使馆逮捕格拉纳斯，但墨西哥方面表示反对。

在厄安全部队进入墨西哥驻厄使馆前，墨西哥外交部发布公报说，墨政府将正式为格拉纳斯提供政治庇护。厄外交部对此回应，不会向格拉纳斯提供任何“安全通道”，并称向被法院起诉或定罪的人提供政治庇护是“非法的”。

在逮捕格拉纳斯后，厄政府在声明中指责墨西哥滥用外交使团的豁免权和特权。

近年来，厄右翼上台执政后面临严重的政治危机和内部骚乱。2023年5月，时任厄瓜多尔总统拉索宣布解散议会并提前举行大选。中右翼候选人诺沃亚当选总统并于同年11月就职。分析人士指出，诺沃亚在仅有不到一年半的任期中，亟需加强右翼政府的政治和群众基础，其中措施之一便是加大打击格拉纳斯等前任左翼政府的关键人物。

墨厄关系缘何急转直下？

在一周时间内，墨西哥和厄瓜多尔之间紧张局势不断升级发酵。

4月3日，在政府例行记者会上，墨西哥总统洛佩斯提及去年8月厄瓜多尔总统候选人之一费尔南多·比利亚维森西奥在选前遇刺身亡事件，称厄一些媒体“不公正地”指认另一名候选人路易莎·冈萨雷斯与此事有关联，从而影响选情。

4日，厄外交部在一份公报中说，鉴

于洛佩斯日前就2023年厄瓜多尔总统选举和总统候选人费尔南多·比利亚维森西奥遇刺身亡事件发表的有关言论，厄瓜多尔政府依据《维也纳外交关系公约》，宣布墨西哥驻厄大使斯梅克为“不受欢迎的人”。

厄外交部在公报中说，该国“至今仍对这起震惊社会、威胁民主、和平与安全的严重事件感到悲痛”，并重申应恪守“尊重国家尊严和主权以及不干涉别国内政的原则”。

5日晚，厄安全部队驾驶装甲车进入墨西哥驻厄使馆，逮捕格拉纳斯。洛佩斯随后通过社交媒体表示，厄方举动是对“国际法和墨西哥主权的公然侵犯”，指示外交部门中止两国外交关系。

墨外交部长巴尔塞纳5日晚接受当地媒体采访时表示，墨西哥将诉诸国际法院，就厄瓜多尔违反国际法提起诉讼。

截至目前，厄政府尚未对断交一事作出回应。厄外长加美列拉·索默费尔德6日下午在记者会上表示，厄方通过各种对话渠道要求墨方交出格拉纳斯未果，面对格拉纳斯“真实的即将逃跑”的威胁，故而采取行动以“捍卫主权”。

对地区局势有何影响？

墨西哥两国断交后，地区组织及一些拉美国家纷纷指责厄瓜多尔做法。美洲国家组织6日发布声明说，反对“任何